

興業銀行前員工涉詐騙被捕

曾攜巨款潛逃 廣西北海上百家民企捲入

香港文匯報訊（記者唐琳 廣西報道）廣西北海市人民檢察院近日依法以集資詐騙罪批准逮捕興業銀行北海分行原信託部經理蘇某，並通報蘇某通過虛擬興業銀行保證存款質押業務，騙取20多名受害者6億元（人民幣，下同）。但多位受害者表示，單他們個人給蘇某的金額就動輒上億，蘇某集資的金額超過30億元，其中有上百家北海民企牽涉其中，對民間資本衝擊巨大。

據悉，蘇某原為興業銀行北海分行信託部經理，早在今年5月份，蘇某已不知去向，7月2日，潛逃至柬埔寨的蘇某被押回國。受害者陳某表示，蘇某涉案金額超過30億元。「我和我弟弟就給了蘇某3.8億元，我認識的十幾個人加起來差不多30億元。」對於警方通報的僅6億元涉案金額，陳某稱自己也不明白。

陳某於2006年開始在北海投資房地產。2013年底，陳某通過朋友介紹，認識在興業銀行工作的蘇某，「他說銀行有『過橋』、『倒貸』業務，讓我把手頭資產拿出來，我過了兩個月就申請了1,200萬元貸款，拿了1,000萬元做過橋。」陳某說，蘇某約定給其2%的利息。通過不斷增資，到2014年12月，陳某給蘇某拿去「過橋」的金額達到3.8億元。

有離職員工稱銀行早已知情

至今3月，蘇某未能按時發放利息，引起了包括陳某在內的多位受害者的懷疑，並於5月份赴當地公安機關報案。事發後，興業銀行南寧分行曾發佈公告，稱蘇某已於2015年3月離職，事件係離職員工個人非法集資。受害者陳某認為，蘇某是在興業銀行任職期間以銀行名義做「過橋倒貸」業務，並一直是該銀行高管，銀行不應撤銷其擔負的責任。

此外，一位5月份離職的興業銀行前員工馬林（化名）表示，北海分行的領導很早就知道蘇某在操作過橋貸款一事。「去年銀行還查到蘇某是北海一家民間小額擔保公司的發起人之一，但分行領導知道後，並未對蘇某作出處罰。」馬林稱，國家有明文規定，銀行從業人員是不允許參與民間借貸的。

涉案民企大多面臨倒閉

多位受害者前往公安局報案後，興業銀行曾承諾會安撫好受害者。但截至目前，陳某仍未得到興業銀行方面任何答覆。陳某表示，去報案的人很少，但北海牽涉其中的企業大大超過上百家。「很多民間小額貸款公司都把錢借給了蘇某，但擔心曝光身後會令資金流轉更加困難，所以都選擇不報警。」陳某稱，北海現在民間資本基本空了，大多數民企都面臨倒閉。

「我現在已經裁減了部分公司員工，並且把房子車子都拿來變賣還銀行的貸款，錢基本上也很難全部拿回來，頂得多久是多久。」陳某說，自己已經做好了破產打算，但希望興業銀行方面能負起該負的責任。

截至記者發稿時，興業銀行未對上述採訪作出回應。

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

每六年一屆的國際植物學大會是目前世界植物科學領域學術水平最高、影響力最大的國際科學盛會，素有植物學界的「奧林匹克」之稱。而這樣一場國際最高水平大會將於2017年7月23日-29日在深圳舉辦第十九屆。這是國際植物學大會百年曆史上首次在中國舉辦，也是首次在發展中國家舉辦。

為了讓國際植物學大會的植物科學報告涵蓋更廣泛的植物科學領域，昨日，第19屆國際植物學大會組委會向全球各大植物科學研究機構發出大會第一輪通知和邀請，並進行大會報告的200個議題徵集，這標誌著大會科學內容組織工作的全面開啓。

香港文匯報記者 冉勇、李薇 深圳報道

國際植物學大會2017年深圳舉行 邀數千世界頂級植物學家參會

深圳正式向全球科學家伸出橄欖枝



1999年在美国舉行的第十六屆世界植物學大會部分代表合影。

國際植物學大會（下簡稱「大會」）是植物科學領域規模最大、水平最高的會議，為了辦好本屆大會，中國植物學會和深圳市政府高度重視大會的籌備工作。2014年10月21日，第19屆國際植物學大會組委會成立；2014年12月25日，第19屆國際植物學大會組委會秘書處成立；2015年1月，深圳市政府正式批復成立深圳市第19屆國際植物學大會籌備工作辦公室；昨日更是向全球各大植物科學研究機構開始發出大會第一輪通知和邀請。

四類報告囊括六方面科學主題

據了解，第一輪通知的首批發送對象包括128個國家和地區，涉及將近7000個機構的約12000人。通知顯示，大會的報告形式將包括全會報告、主旨報告、分會場專題討論報告和公眾報告。第一輪通知的發出，標誌著全球範圍內200-250個分會場專題討論議題的徵集工作正式開始，截止2015年12月15日，全球任何組織機構和個人有關分會場專題討論的想法和建議都可以提交給大會組委會，由組委會下設

的科學委員會確定最終議題。

除專題討論會是從全世界徵集議題，全會報告、主旨報告和公眾報告的議題由大會科學委員會確定，所有報告覆蓋6個方面的植物科學主題，包括：生物多樣性、資源和保護；分類學、系統發育學和進化；生態學、環境和全球變化；發育和生理學；遺傳學、基因組學和生物信息學；植物和社會。這些主題涉及全球氣候變化、糧食安全、基因工程、植物分類等多個和民眾生活息息相關的內容。

屆時，全會報告將選擇10項全世界近6年裡最具代表性和典型意義的植物科學成就進行推廣，主旨報告將選擇10個科學領域進行發展現狀總結，而公眾報告是面向大眾進行科普報告。

全球頂尖植物學家為大會把關

據悉，目前組委會下設的科學委員會和顧問委員會幾乎囊括當今植物科學所有領域的頂尖科學家。其中，國內委員中共有38位中國科學院、中國工程院院士，在國外委員中有18位為美國科學院院士、英國皇家植物學會會員，包括：美國科學院院士、美國前總統克林頓的科學顧問Peter H. Raven，英國愛丁堡皇家植物園欽定主管、植物園保護國際聯盟秘書長Stephen Blackmore，澳大利亞國家植物園主任、第18屆國際植物學大會主席Judy West等。

促深圳生態環境建設 提昇國際知名度

第19屆國際植物學大會將在中國舉行，不僅是中國植物學工作者與世界交換信息、分享成果、碰撞思維、建立合作的絕佳機會，也是中國和深圳自我展示的窗口，對提高中國和深圳的國際影響力和知名度具有深遠的意義。

大會籌備辦公室負責人認為，生態環境是深圳競爭力的關鍵因素，生態質量是深圳質量的重要內容，借

力大會，深圳將持續推進生態文明建設，積極打造「美麗中國」典範城市，加快現代化國際化城市建設步伐。

據透露，目前深圳已擁有近40個與植物科學相關

大會網站正式開通 多渠道助力大會信息傳播

大會第一輪通知發出的同時，大會網站（www.ibc2017.cn）也於昨日正式上線了。大會網站集成了大會相關的所有內容，並將根據會議籌備進展持續更新，實時動態傳播大會信息。會議的註冊、論文提交任務也將交由網站平台實現。而會議手機APP也已經進入策劃環節，手機APP上線之後將更加方便全球民眾隨時隨地掌控大會信息。

此外，大會現已開通官方微博、微信賬號。微博、微信平台除發佈大會信息之外，還有額外的「福利」——面向公眾進行植物科普。據了解，植物科普宣傳是國際植物學大會的重要使命之一，為了完成這一重大使命，深圳第19屆國際植物學大會組委會將在上述兩個平台上發佈植物科學知識，同時通過舉辦

話你知 國際植物學大會已有百年曆史

首屆國際植物學大會於1900年在巴黎舉行，大會至今已有一百多年曆史，前18屆在11個國家舉辦，但均為發達國家，其中美國舉辦次數最多，為3次。近30年來，國際植物學大會的參會人數均在4000人以上，而大會的形式也十分多樣化，包括學術報告會、主旨研討會、專題研討會、會議期間城市參觀、野外科考等。

此外，國際植物學大會是植物科學相關學術團體成員參加的跨學科、多學科、大綜合交流的學術會議，覆蓋專業領域廣泛。由於植物科學相關分支的多樣性

法國歐萊雅上海維權獲賠百萬

香港文匯報訊（記者胡璋燦 上海報道）上海市第一中級人民法院日前披露，有三家公司生產、銷售的洗臉機產品涉嫌抄襲歐萊雅（法國）公司的核心技術，歐萊雅以侵害發明專利權為由向法院提起訴訟。法院已對此案作出宣判，判令三家生產、銷售公司停止侵權行為，連帶賠償歐萊雅經濟損失100萬元（人民幣，下同），並支付其律師訴訟費、調查費等23萬元。

據悉，歐萊雅公司在察覺到該項專利疑似被網上熱賣的洗臉機侵權後，在公證人員的見證下，從購物網站分別購買了數件該款洗臉機用於對比檢測。經核實，生產、銷售該款洗臉機的主要是註冊地址分別為香港、上海的兩個母子公司和以及杭州某經銷商。歐萊雅將這三家公司告上法庭，要求其停止製造、銷售和許諾銷售侵權產品，銷毀侵權產品及其設備、圖紙等相關實物及資料，並賠償其經濟損失600萬元，支付其律師費、調查費等50萬元。

上海一中院經審理查明，2013年8年，歐萊雅公司成為相關專利的權利人。法院認為被控侵權產品的相應技術特徵與歐萊雅公司此款個人護理用品的專利技術特徵相同，構成專利侵權。但法院認為，因銷售網站存在刷單行為以抬高銷售記錄吸引消費者的客觀事實，故銷售網站顯示的數據僅作為參考因素。最後綜合各方面因素，確定歐萊雅遭受的實際經濟損失為100萬元。

滇警摧毀特大跨國販毒團夥

香港文匯報訊 據新華網報道，記者昨日從雲南省臨滄市公安局獲悉，臨滄市鳳慶縣公安局近日破獲一起公安部督辦毒品目標案，繳獲冰毒297公斤，抓獲疑犯22名，繳獲涉案車輛14輛，成功摧毀一個以耿馬籍家族成員為主，以親情為紐帶的跨國、跨省特大販毒團夥。

經初步調查，該販毒團夥係以劉某某、劉某（劉某某兄弟）、田某、趙某等人為主，劉某某家族中多名親戚參與，長期在耿馬、孟定、滄源芒卡邊境及境外「佷邦」南鄧一帶活動的家族式、跨國、跨省販毒團夥。近兩年來，該團夥成員多次通過拉甘蔗的車輛將毒品從境外走私入境，再利用小車從耿馬運輸大宗毒品到昆明，然後運至成都、武漢等地進行販賣。目前，案件正在進一步偵查辦理中。



深圳舉行國際植物學大會科普及活動啟動儀式。

的機構，藉助大會舉辦契機，植物科學及生態產業機構的建設和發展將得到更有力的扶持。而深圳將根據國際植物學研究熱點，結合自身的科研工作基礎，實施重大科研攻關項目，爭取能在大會上做主旨報告。

系列植物科普及活動、組織系列科普及講座等途徑實現深圳市民對植物科學知識的渴求，活動、講座預告信息也將通過這兩個平台發佈。



為迎接世界植物學大會2017年舉行，深圳開展針對市民的植物科普及活動。